

坚持民生优先 强化民生保障 泸定县全力推进各项社会事业



红色泸定
泸定县委宣传部主办

A、教育事业健康发展

今年4月,该县出台了《泸定县教育局关于对各中小学幼儿园年度目标考核的实施意见(试行)》,完善了各中小学校目标管理责任体系及评价内容、分值、办法,并首次将教育教学质量评价纳入了年度目标考核的范畴。同时,出台了《泸定县教育局关于提高教育教学质量的激励办法(试行)》,激励办法按照公正、公开、公开的原则,实行绩效优先、优劳优酬,重点向教学质量优异的学校和教师倾斜,质量评估与学校和个人考核挂钩。

在全县各中小学校开展校风建设集中整治活动,聘请了7位校风建设社会监督员,对全县教育系统校风建设等工作进行监督。建立了“校风建设”局班子成员分工联系学校工作机制,主要针对教职工上下班、宣传动员、教风及“六要”“五不准”等的执行情况采取明查、暗访、定期检查、突击检查、专项检查、约谈、定期通报等多种方式进行监督检查。同时按照相关政策和要求,免除了全部义务教育阶段学生9955人的学杂费并免费提供教科书,做到了“应免尽免”;寄宿制学生人数达到5500人,其中有4100人享受了十年行动计划补助,按时拨付了4100名农村贫困学生每人每月145元的寄宿制生活补助;拨付并发放了2012年春季寄宿制学生生活补助,补助金额398.75万元;发放2011年秋季非义务教育阶段贫困家庭学生资助金126.296万元,资助学生938人次,在加那乡老河口小学、得妥乡湾东小学和雨洒坪小学启动并实施了“红十字小餐盒”项目,资助学生284名,已拨付资金2万元;5月2日全面启动了学生营养改善计划,2012年上半年已拨付学校供餐资金90.48万元,供餐学生6032人,拨付学生营养改善计划供餐、奶、水果资金23.47万元,享受蛋、奶、水果学生3258人。

为深入实施素质教育,今年1月11日,成都铁路工程学校到泸定县开展“走进每一个家庭、关爱每一名学”为主题的“9+3”家访座谈会,对“9+3”学生的管理、学习、生活、就业等多个方面进行了交流。3月26日——28日,县教育局组织70余名教师参加了甘孜州小学语文青年教师培训暨优质课观摩活动,其中一名小学语文青年教师荣获第一名;5月7日至8日,又组织开展了初中数学青年教师培训及课堂教学竞赛活动,提高了该县对数学课堂教学有效性的研究。目前,共收集报送省州级中小学论文99篇,优秀教学案例2篇。此外,该县还顺利地通过了国家教育督导团“中小学生学习每天一小时校园体育活动”的专项检查,各校以此为契机,引导青少年学生自觉走向操场、走到阳光下,走到大自然中,积极参加体育锻炼。

此外,该县还把教育安全作为一项重要工作,县教育局系统在泸定县二中举行了防震避震疏散演练,已印发《学校食堂规章制度手册》300份、《中小学生安全自救常识》3000余份、《小学生道路交通安全知识》1300多份,并组织全县各学校按级征订《学生自救自护教师用书》180余册。

B、卫生和人口计生工作上台阶

到目前为止,该县新型农村合作医疗覆盖率达100%,参合人数58021人,参合率达应参人数的95.37%,积极落实国家规定的新型农村合作医疗筹资标准;在乡镇卫生院实施了国家基本药物制度,完善了基本药品的集中采购配送机制,实行阳光积分管理,确保了基本药物安全有效、供应及时,基本药品实行零差率销售;开展了11项基本公共卫生服务,规范了服务内容,改善了服务质量;实施卫生基础设施建设项目9个,项目总投资4660.5万元,建筑规模19330平方米。

实施艾滋病、结核病、乙肝等重大传染病防控,全面完成麻疹疫苗和麻疹疫苗三针强化免疫工作,接种率达97.8%;孕产妇保健覆盖率90%,儿童保健管理率78.75%,住院分娩率达93.96%,高危孕产妇住院分娩率达99%。实施艾滋、乙肝、梅毒母婴阻断项目,免费检查孕产妇161人;受理公共场所卫生行政许可56家,对城区内2家供水单位和6个乡镇集中供水单位进行了集中供水水质检测和监督检查,对城区11家个体诊所进行了监督检查,取缔了8起无证拔牙游医摊点。

开展药品和一次性耗材专项整治、临床合理使用抗菌药物专项整治和护理工作优质服务活动专项

整治;加强医疗质量检查与安全管理督查工作;积极参与防灾减灾大演练,提高了处置突发事件的卫生应急能力。

低生育水平保持稳定,上半年,该县人口出生率为4.433‰,人口自然增长率为2.17‰。实施人口计生“五大工程”,巩固州级人口计生基层群众自治先进乡和省级人口计生基层群众自治示范县成果,围绕群众的婚姻、生育、节育“三个环节”,抓“宣传教育、民主管理、规范程序、村规民约、监督到位”五个方面的工作,进一步完善和落实工作措施;全面启动创建省级计划生育优质服务先进县活动,实施避孕节育知情选择、生殖道感染防治、出生缺陷干预“三大工程”,进一步规范计划生育技术服务工作;落实以奖励扶助、特别扶助、少生快富为主要内容的人口计生“三项制度”惠民政策,全县确认计划生育家庭奖励扶助753人,计划生育家庭特别扶助制度48人,参加计划生育“少生快富”奖励目标人群368户;抓好宣传品进村入户工作,开展宣传活动5次,宣传品进村入户率达99%;计生干部及育龄群众对计划生育法律法规、政策和生殖保健基本知识知晓率分别达到90%和80%;建立了全员人口信息数据库,为各级党委政府和相关部门及时、准确地提供有关人口数量、结构、分布、流动等全方位的数据信息,服务效率和质量得到了明显提高。同时,把流动人口计划生育管理与服务纳入全县目标管理,坚持“属地化管理、市民化服务”的原则,让流动人口能够接受当地的计划生育公共服务。

C、社会保障促和谐

健全社会保障体系,扩大社会保障覆盖面。该县进一步加强养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保

险、生育保险基金扩面、征缴、管理及发放工作,并启动了城镇居民医疗保险、新型农村社会养老保险、城镇居民养老保险等工作,全面完成新型农村合作医疗的交接工作,建立了覆盖城乡的社会保障体系。随着社会覆盖面不断扩大,参保人数逐年增加,更多群众享受到了改革发展成果,社会保障的保障、稳定作用日益凸显,参保人员待遇及时足额得到兑现。今年上半年,该县累计参加新型农村养老保险人数27437人,参加城镇居民基本医疗保险的人数达10675人,新型农村合作医疗覆盖率达100%,参合人数58021人,工伤保险参保职工2750人,失业保险参保职工2576人,生育保险参保职工901人。加强对社保工作的检查力度,针对工作中出现的问题,及时采取措施积极应对,全力以赴推进社会保障工作稳步发展。

此外,该县在健全制度强化监管,全力确保社保基金安全上下功夫。严格按照要求,进一步完善各项规章制度建设,强化社保基金的监管,严格执行基金管理、使用各项制度,强化内部控制和外部监管,严格办理程序,坚持依法、依规、按政策制度办事;严格执行两条线管理,杜绝了基金管理使用中的各种违纪违规行为;加强对基金运行的分析监控,把基金结余率控制在合理水平,确保基金安全平稳运行,确保了基金安全,同时使基金更好、更科学合理地用到参保群众身上,提高群众受益水平。进一步创新工作方法和思路,认真收集、掌握社保政策落实情况和工作存在的问题,认真梳理、研究工作中出现的新情况、新问题并不断加以解决,真正将顺民意、得民心、惠民利的社保工作做实做好,促进泸定社会保障工作上台阶。

(文/泸定县教育局、泸定县卫生计生局、人力资源和社会保障局 图/泸定县委宣传部)



校风建设动员大会



送卫生下乡



开展双金工作



社保政策宣传



学生营养餐安排部署会



春风行动现场



计算机培训

住房城乡建设部：房地产市场将会保持基本稳定的态势

新华社电 近日,住房城乡建设部有关负责人接受了新华社记者采访,介绍了当前房地产市场形势和调控工作。这位负责人说,近两三个月以来,由于大量新楼盘陆续上市,商业银行连续下调购房贷款利率,并在基准利率水平上进一步下浮了购买首套住房的贷款利率,减轻了居民购房的实际负担,使一段时期以来积累的住房需求集中释放。当前市

场的购房者多为首次置业的自住住房需求。最新的市场监测数据显示,截至7月底,全国重点城市可售新建商品住房面积仍处于历史高位。进入8月份以来,部分热点城市住房成交量环比稳中有降。房地产市场将会保持基本稳定的态势。这位负责人表示,从这次对全国16个省(市)开展的督查情况看,个别地方出现了为强调稳增长,通过放松住

房限购条件、发放购房补贴等方式,刺激住房消费的苗头。对此,国务院督查组已向有关地方政府提出明确的整改意见,要求出现放松调控政策的地区立即予以纠正,并强调各地不得以任何理由变相放松调控。住房城乡建设部按照国务院要求,正在密切监测房地产市场的变化,会同和配合有关部门,研究进一步强化市场调控的政策措施。

『当代雷锋』郭明义：坚守党章奉献社会一辈子不放松

眼前这位工人师傅,厚实镜片后折射出斯文,红黑脸膛中透露出粗犷,言谈幽默又不失沉稳,围坐在他身边的一群青年人时而哈哈大笑,时而点头思考。这是21日下午,记者来到鞍钢集团齐大山铁矿,采访“当代雷锋”、十八大代表郭明义时看到的场景。还没进办公室,就有工友跟记者介绍这些天可把老郭忙坏了。不久前,鞍山周边县市遭遇严重洪涝灾害,老郭就张罗了好几场规模庞大的捐助活动。当天上午,老郭还去了灾情严重的海城市,给30名家庭受灾的小学生每人送去300元钱。回来没有扒几口热饭,又来接待这些慕名而来的厦门大学学生,认真回答他们每个人提出的问题。参加工作30多年来,郭明义累计献血量6万多毫升,帮助贫困学生超过180人,最近12年捐款金额接近工资收入的一半……这些故事在全国百姓中可谓家喻户晓。现在老郭是全国五一劳动奖章获得者、全国优秀共产党员、全国道德模范等诸多“光环”于一身,但成名后的他与从前没有丝毫变化,照样每天早晨6点前赶到矿上上班,碰到求助者能帮一个就多帮一个。郭明义创造的爱心奇迹不断地延续和放大。如今,117家中央企业成立了郭明义爱心团队,全国的郭明义爱心团队更是达到了400余个,70多万人汇聚在“郭明义爱心团队”的旗帜下。拥有30多年党龄,如今又成为十八大党代表,一提起这个,老郭就抑制不住激动。“既高兴,也有压力。”老郭向记者坦言,每天忙碌之后闲暇时,他总是在思考,如何更好地履行一名党代表的职责。“我想跟以前一样按照党章对党员的要求去做,像雷锋那样,把党和人民的利益放在第一位,一辈子都不放松。”郭明义说。(据新华社电)



送医进藏区

当日,来自2012“同心·西藏和四省藏区幸福家庭工程——新农村家庭计划”走进甘肃活动的专家志愿者服务队,在甘肃省合作市新农村家庭项目点佳盖玛乡为藏区农牧民群众、流动人口提供妇科、儿科、男科、内科全科的现场诊疗和妇幼保健咨询服务,并发放药品。“同心·西藏和四省藏区幸福家庭工程——新农村家庭计划”活动是由国家人口计生委、全国工商联、中国光彩事业促进会联合举办的。来自北京402医院、北京儿童医院、北京第六人民医院、海淀妇幼保健院等多家医院的专家、医生们将在藏区为百姓重点开展生殖健康教育、卫生咨询和培训体检等活动。新华社发

广州垃圾分类试点 个人错扔垃圾罚50元

据新华社电 广州垃圾分类试点将于9月全面启动,其中对“专袋投放”和“垃圾不落地”试点的处罚分别设置1个月和3个月的缓冲期,这是记者从广州市城管委近日召开的新闻通气会上获悉的。据悉,广州市将投入4亿多元作为垃圾分类处理专项资金。按照《广州市城市生活垃圾分类管理暂行规定》,未按规定分类投放城市生活垃圾的,对个人处以每次50元罚款,对单位处以每立方米500元罚款。

教育部：今年重点查处幼儿园乱收费

据新华社电 根据教育部网站23日通报的信息,各省份学前教育收费管理实施细则的制定执行情况、各类幼儿园收费政策执行情况将被列为今年下半年全国治理教育乱收费检查重点,有关部门将加大对违规收费行为的监督检查力度。根据2011年印发的《幼儿园收费管理暂行办法》,公办幼儿园制定和调整住宿费标准,由当地教育行政部门提出意见,报当地价格主管部门会同财政部门审批。民办幼儿园制定和调整保教费、住宿费标准,要报当地价格主管部门、教育行政部门备案后执行。享受政府财政补助的民办幼儿园,可由当地人民政府有关部门以合同约定等方式确定最高收费标准,由民办幼儿园在最高标准范围内制定具体收费标准,报当地价格、教育、财政部门备案后执行。教育部有关负责人指出,目前,全国绝大多数省份已经出台了《幼儿园收费管理实施细则》,其他个别省份正在办理会签手续或正在继续研究制定工作。下一步,有关部门将督促尚未出台实施细则的省份加快工作进度,尽力确保秋季开学时出台实施细则。同时,进一步加强对民办幼儿园成本监审和备案工作,使民办幼儿园收费标准的制定和调整符合法律和政策规定,加强幼儿园收费及执行标准的信息公开工作。

清算公告

因新龙县双龙石材厂改制,逾期将依法予以处置。现已成立清算组进行清算。请公司债权人于本公告发布之日起45日内向清算组提供债权文件,申报债权并办理债权登记手续。联系人:齐良栋 18942832655 新龙县双龙石材厂清算组 2012年8月25日

关于敦促王之富同志返回县参加企业改制的紧急通知

王之富同志:按新龙县人民政府(新府阅(2012)6号)要求,近期内将全面启动双龙石材厂改制工作。由于你长期在外,涉及相关债权债务一直无法清偿。望你接此通知后,务必引起高度重视,并于在15日内返县参加企业改制工作,如果逾期不归或置之不理,我办将按企业改制相关规定和有关国有企业职工管理条例进行处理。特此通知 新龙县企业改制领导小组办公室 2012年8月25日